

洛阳市庆祝中国共产党成立100周年主题成就展开展

读懂“从哪里来”精神密码 认准“走向何方”精神路标

展览位于洛阳博物馆一楼,即日起可免费入场参观



讲解

观展

本报讯(记者 智慧)昨日上午,“百年恰是风华正茂——洛阳市庆祝中国共产党成立100周年主题成就展”在洛阳博物馆拉开帷幕。

市委常委、宣传部部长王飞宣布开展并讲话。王飞指出,这次主题成就展是我市庆祝中国共产党成立100周年的一项重要活动,也是全市党史学习教育的重要内容。要通过举办展览,全面回顾100年来河洛儿女在党的领导下进行革

命、建设、改革、发展的不凡历程和辉煌成就,深刻回答“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”等重大问题,进一步团结引领干部群众坚定跟党走,跟党走的思想自觉和行动自觉;激励广大党员干部在学思践悟中读懂历史,继往开来、实干争先,为着力建强副中心、加快形成增长极,走好全面建设社会主义现代化强国新征程贡献力量,用实实在在的成绩向党和人民交上满意的答卷。

本次展览由市委办公室、市委宣传部、市档案局主办,洛阳日报社、市委党史研究室、市档案馆、洛阳博物馆承办。展览精选600多张照片,通过“星火燎原 浴火重生”“建设热潮 波澜壮阔”“改革开放 河洛潮涌”“实干兴洛 争先出彩”四大篇章,为传承红色基因、赓续精神血脉提供了生动教材。

特别提示:展览位于洛阳博物馆一楼,即日起可免费入场参观,参观时请您配合现场工作人员做好疫情防控。

●星火燎原 浴火重生

中共洛阳组成立、“红色枢纽”洛八办设立、开辟豫西抗日根据地……走进展厅,首先映入眼帘的是第一章“星火燎原 浴火重生”,一张张定格历史的老照片、一页页珍贵的史料,引领着观众回望红色历史、感悟红色精神。

“1948年的春天,是值得每一个洛阳人铭记的春天,解放军两度攻克洛阳,古都洛阳浴火重生,揭开了新的篇章。”随着现场讲解员的介绍,一组关于解放洛阳战役的图片、史料,让不少人动容。

1948年3月3日,华东野战军和晋冀鲁豫野战军组织发起解放洛阳战役,历经7个昼夜成功攻破国民党自诩“固若金汤”的布防,歼敌1.9万余人并俘虏国民党军师长邱行湘。在强攻西门战斗当中,陈谢兵团四纵十二旅二十八团二营五连承担冲锋任务,指战员们冒着交错密集的火力封锁,成功攻入西门,全连120人,最后只剩下19人,战后被授予“洛阳英雄连”荣誉称号。

●建设热潮 波澜壮阔

第二章展示了新中国成立后至改革开放前,洛阳初步成为现代化工业城市的历史画卷。展览中一个个热火朝天的建设场景,让观众心潮澎湃。

“每100人中就有10名科技人员和1名工程师”,很长一段时间,这种说法令这座新兴的城市充满了自豪!现场讲解员饱含感情的讲解,把大家带回到“一五”时期。那时候,新中国工业体系刚刚建立,全国156个重大工业项目中洛阳独揽7项。全国各地的技术人才涌入洛,为城市注入了极大动力和无限生机。

在建设热潮中,洛阳涌现出一大批先进人物,其中最为知名的就是焦裕禄。展览现场,一张焦裕禄在洛阳矿山机器厂工作的照片吸引不少观众驻足。在大家久久的凝视中,焦裕禄精神愈加熠熠生辉。

●改革开放 河洛潮涌

1978年,党的十一届三中全会开启了中国改革开放的历史新纪元。第三展区集中讲述改革开放后,洛阳各行各业快速发展的基本脉络、发展成就和先锋模范人物。

“我还记得申遗成功的消息传来,全城为之欢庆的场面。”看到龙门石窟申报世界文化遗产时的照片,60岁的观众祝建民依然心情激动。2000年11月,龙门石窟申遗成功,结束了河南没有世界遗产的历史。

小浪底水利枢纽落成,洛阳牡丹花会升格为国家级节会,更名为“中国洛阳牡丹文化节”……随着改革开放的不断深入,洛阳的各项事业蓬勃发展。与此同时,赵春娥、杨奎烈、陈俊武、李俊贤等共产党员的优秀代表相继涌现,他们充分发挥模范先锋作用,推动洛阳改革发展的节奏始终和时代同频、和历史共振。

●实干兴洛 争先出彩

飞驰而来的地铁、脱贫农户的笑脸、小游园内健身的老人……在第四章所在的展区,一张张鲜活的照片,将“十三五”以来河洛儿女牢记嘱托、实干争先的精神面貌展现得淋漓尽致。

“十三五”以来,在党的领导下,我市全面打赢脱贫攻坚战,绝对贫困在河洛大地成为历史;全市经济增速持续稳居全省第一方阵;全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,黄河生态廊道如一条“绿色项链”在青山绿水中延伸;城市交通快速发展,建成各类立交55座,地铁1号线开通运营,千年古都正式进入“立交时代”和“高铁时代”。还有102家博物馆、205座城市书房、300个小游园、1300公里“乐道”、117个“乐养居”……“我们的城市更有底蕴、更有品位、更有温度,一座居者心怡、来者心悅的现代化城市正在迅速崛起!”观展过程中,不少观众纷纷感叹。

百年巨变,靠的是坚持党的全面领导。主办方相关负责人表示,洛阳是一座革命的城市,一张张照片如同星星之火,述说着中国共产党人亘久不变的初心,也见证着河洛大地的百年巨变,更彰显着洛阳人民永远跟党走坚定信念。期待更多人走进展厅,追寻红色足迹,汲取奋进力量。



展览现场 本版图片由记者 梁怡晨 摄

“春雨润苗”助成长 小微企业真“解渴”

进入盛夏时节,我市老城区各景点和民宿经济异常火爆,各家特色民宿的客房预订率、入住率远超预期,尤其是洛邑古城周边热门区域的部分特色民宿,每逢节假日更是“一房难求”。

“税务机关在企业遇到资金困难后第一时间为我们精准推送政策,在去年经营不佳的情况下,近百万元的收入按政策免征增值税,享受各项税费减免近5万元,让我们真切地享受到了国家减税降费政策的红利。”洛阳问礼酒店管理有限公司法人代表王路表示,老城区税务局的工作人员从去年开始,积极宣传疫情防控期间的税费优惠政策,同时还帮助协调房租管理费用的减免,大大缓解了企业资金压力。有了各项优惠政策的支持,民宿行业得到蓬勃发展。

2021年,随着“我为纳税人缴费人办实

事暨便民办税春风行动”的开展,助力小微企业发展“春雨润苗”专项行动也全面启动。“春雨润苗”专项行动是开展便民办税春风行动的一项创新举措。自“春雨润苗”行动开展以来,洛阳税务系统聚焦纳税人缴费人需求,在丰富实体办税渠道的基础上,为纳税人提供一对一的电话辅导,帮助纳税人解决涉税问题。同时,改变以往大水漫灌式无差别服务,依托办税服务厅、电子税务局、纳税人学堂等服务阵地,根据企业行业特点梳理每家企业适用的税收优惠政策和服务措施,做到“一户一策”的滴灌式宣传,全面实现“线下服务无死角,线上服务不打烊,定制服

务全覆盖”,让纳税人缴费人的获得感进一步提升。

暑期临近,栾川县各景区又迎来全年旅游最旺的时候,县城交通状态尤其是旅游旺季停车难成了突出问题。为此,当地政府引进了专业的停车管理公司,负责对规划的停车位进行管理。

通停车服务有限公司是按季申报的增值税小规模纳税人。“公司成立时间不长,因受旅游旺季影响,我们的收入波动很大,同时车位管理人数多,管理成本和用人成本都高,因此公司的财务支出压力很大。”该公司财务负责人丁奎星说,今年3月31日,

国家为支持小微企业发展,进一步释放税收红利,对月销售额15万元以下的小规模纳税人免征增值税,据该公司财务人员测算,公司在旅游淡季就不用再缴纳增值税了,这项政策对于小微企业来说真是“及时雨”。

各项税收政策红利,就像一场春雨一样,飘然而至最需要的地方,受益最大的就是小微企业。涧西区领袖职业设计工作室的法人代表赵勃从事职业服装设计

计工作已有近10年时间,在经历了新冠疫情的考验后,他亲身体会到减税降费的红利,“我们算了一笔账,去年疫情防控期间国家出台‘小规模纳税人减按1%征收率征收增值税’政策,今年又出台政策,自4月1日至12月31日,‘对月销售额15万元以下的增值税小规模纳税人免征增值税’,这一系列税收优惠政策叠加,一年下来可为公司减免税费2万余元,大伙儿的干劲更足了!”(贾润晖 李云天)



系列报道之三

国网嵩县供电公司 聚焦群众需求 用心办好实事

“因为考虑到小区用户白天需要装修,供电公司员工连续3天从晚上7点加班到次日凌晨两三点,帮我们建业城小区快速解决了电力资产移交和表计安装问题。虽然现在表示感谢有点晚了,但还是必须为他们点赞!”6月28日,嵩县建业城物业公司经理张松明在工程结束近20天后,忍不住打来电话表示感谢。

在党史学习教育中,国网嵩县供电公司党委将“我为群众办实事”实践活动与满足乡村居民的用电需求、服务乡村振兴、优化营商环境等工作相结合,扎实开展“贴心服务群众用电、暖心服务乡村振兴”专项行动,引导党员将群众办事落到实处。

贴心服务群众用电 今年6月初,在接到建业城小区资产移交申请后,国网嵩县供电公司城关供电所第一时间与小区工作人员进行对接,开展移交前验收、户表入系统和签订供用电合同工作。

由于当时恰逢高考保电,且小区574户住户大多还处于房屋装修阶段,国网嵩县供电公司城关供电所决定在业主装修停工时段,即晚上7点至次日凌晨2点进行电表集中安装工作。白天高考保电,夜晚持续奋战。经过连续3天的努力,终于顺利完成574块智能电表安装和供用电合同签订等工作,得到了业主及物业公司的一致好评。

同一时间,在陆浑镇西地村,国网嵩县供电公司员工刘治卫在进行客户走访过程中,了解到村民雷松计划迁移家中大树,但怕碰到家中下户线的情况,就在次日一早赶到用户家中,在其迁移大树前,将下户线取下,并进行妥善安置。迁移后,他又第一时间帮用户

户安装下户线,恢复供电。

仅今年6月,国网嵩县供电公司党委已组织基层党组织开展“贴心服务群众用电”专项行动79次。

暖心服务乡村振兴 “俺村的线路改造以后,不仅家里用电得劲儿啦,还能让更多年轻人安心发展新产业,增收创效益,这可真是好呀!”6月25日,何村乡黄村村民黄延会对上门服务的国网嵩县供电公司党员王元锋说。

今年5月,为了提升黄村供电质量,助力柴胡、香菇种植和畜牧养殖等特色产业发展,国网嵩县供电公司积极争取上级电网改造项目资金355.8万元,对黄村行政村实施电网改造,

共新建改造配电10千伏线路1.46千米,新建改造配电台区8个,配变容量1300千伏安,新建改造400伏线路33.5千米。

黄村行政村电网改造工程是嵩县2021年配电网第一批工程的6个主要项目之一,属于民生实事工程。为加快推进工程建设,服务乡村振兴,国网嵩县供电公司在认真总结分析往年施工经验的基础上,以党建为引领,提前谋划部署,优化施工方案,调配由青年党员组成的精干施工力量,精心制订施工计划,并严格按照施工计划倒排工期,严格管控项目节点,落实工程项目进度

监督考核。严抓施工现场安全管控和工程质量,努力克服豫西山区坡多、沟深、工程建设难度大等多重困难,全力确保该工程安全高效推进,为乡村振兴“充电赋能”。

据了解,在扎实开展“我为群众办实事”实践活动中,国网嵩县供电公司深入实施重点项目33项,组织各支部党员开展“贴心服务群众用电”专项行动207次。国网嵩县供电公司总经理王胜利表示:“在今后工作中,我们将继续在‘我为群众办实事’中下功夫、作表率,用实际行动诠释对党的忠诚、对人民群众的热爱、对红色精神的传承和对初心使命的坚守。”(张莹川 石亚博)

